

Gazprom hrozí, že vypne Evropě další plyn

svobodny-svet.cz/gazprom-hrozi-ze-vypne-evrope-dalsi-plyn

23. listopadu 2022



Ratingová agentura Standard & Poor's zase varuje Českou národní banku.

Evropa energetickou krizi zatím zvládá. To však neznamená, že zejména některé její země – včetně Česka – nečeká v příštím roce ekonomický otřes. Oba závěry lze vyvodit z dnešního dění na mezinárodních trzích.

Nejprve ruský plynárenský gigant pohrozil, že od příštího týdne může snížit své dodávky plynu do EU uskutečňované tranzitním plynovodem přes Ukrajinu. Gazpromu totiž vadí, že – jak uvádí – Ukrajina zadržuje na svém území ruský plyn určený pro Moldavsko. Pokud bude Kyjev v této údajné praxi pokračovat, Moskva objem plynu zasílaného přes Ukrajinu do EU sníží. Touto cestou dochází v EU k zásobování ruským plynem především Slovenska, Rakouska a Itálie. Jedná se o poslední cestu, kterou ještě ruský plyn teče do západních zemí EU.

Pokud by přestal ruský plyn přes Ukrajinu do EU téci zcela, což nyní nelze vyloučit, bude už brzy, zřejmě ještě letos, poslední zemí, která v EU odebírá ruský plyn, Maďarsko. Do Maďarska plyn z Ruska proudí černomořským potrubím Turk Stream a následně přes Balkán.

Plyn v EU zůstal i po dnešní pohrůžce Gazpromu o zhruba 65 procent levnější v porovnání s cenovým maximem z konce letošního srpna. Dnes ceny rostou jen o 1,3 procenta. Cena plynu v EU se dnes pohybuje v blízkosti její průměrné ceny za celé období od poloviny října, která odpovídá přibližně 115 eur za megawatthodinu. Přitom ještě v září průměrná cena plynu v EU přesahovala 200 eur za megawatthodinu.

Skutečnost, že ceny plynu v EU se nijak výrazně nezvýšily ani po uvedené pohrůžce Gazpromu, značí, že EU je – a zatím to vypadá, že i bude – plynem poměrně obstojně zásobena. Jednak díky vrchovatě naplněným zásobníkům, jednak díky zajištění alternativních dodávek ze zemí typu Norska, Alžírsko, Kataru, USA a dalších. Zásobníky v EU jsou napříč EU naplněny pro tuto část roku citelně více, než by odpovídalo průměru uplynulých let.

Jinými slovy, EU zatím energetickou krizi zvládá. Hrozba Gazpromu tak už nevyvolává otřes na trhu s plynem, jaký by způsobila ještě před třemi měsíci.

To však neznamená, že „otřást“ se nemůže třeba i česká ekonomika. Světově významná ratingová agentura Standard & Poor's dnes varovala centrální banky regionu střední a východní Evropy, včetně České národní banky, že už na přelomu roku budou čelit extrémně obtížné situaci. Je tak prý poměrně pravděpodobné, že i třeba ČNB udělá zásadní chybu. Inlace totiž bude klesat jen velmi pozvolna, zatímco citelně ochabne celkový ekonomický výkon ČR. Po celý příští rok může podle agentury zůstat inflace dvouciferná.

Drahe energie jsou přitom klíčovým důvodem nejen rapidní inflace, leč i toho, proč se běžný účet platební bilance ČR nyní dostává do svého nejhlubšího schodku v historii. To znamená, že se česká ekonomika ocitá ve výrazné nerovnováze vůči zahraničí. Důsledkem může být podle včerejšího varování Nomury, největší japonské investiční banky, česká měnová krize, a tedy prudké a nečekané znehodnocení české koruny. To by ještě vyhrotilo inflaci a dále by tak oslabilo kupní sílu tuzemského obyvatelstva. Rozsáhlé reálné chudnutí Čechů tak může pokračovat i v příštím roce.

| LUKÁŠ KOVANDA

■ ■ ■ ■ ■ (5 votes, average: **3,40** out of 5)

>> Podpora

Svobodný svět nabízí všechny články zdarma. Náš provoz se však neobejde bez nezbytné finanční podpory na provoz. Pokud se Vám Svobodný svět líbí, budeme vděčni za Vaši pravidelnou pomoc. Děkujeme!

Číslo účtu: 4221012329 / 0800

>> Pravidla diskuze

Než začnete komentovat článek, přečtěte si prosím pravidla diskuze.

>> Jak poslat článek?

Chcete-li také přispět svým článkem, zašlete jej na e-mail: redakce (zavináč) svobodny-svet.cz. Pravidla jsou uvedena [zde](#).



•
S UKRAJINCI NETANČÍM !!!!! napsal:

23/11/2022 (17:17).

pokud vím,tak ta slavná Nomura nás taky stála nějakou tu miliardičku..

A už z minulosti víme,že pokaždé,když byli nějaký ty čachry s Ruskou ropou nebo plynem procházejícím přes území UA,mohli za to právě ukrajinci-jednou to kradli,podruhé neplatili,potřetí zvyšovali poplatky,pak zas uměle zadržovali...Takže v tomto Rusům věřím

Odpovědět

•
Pepan napsal:

23/11/2022 (19:27).

No a proč ne, ukradinci opět nejen že kradou a evropa o tom ví, ale ještě chtějí zdražit tranzit. Takže pokud i evropa nedokáže zjednat s nacisty pořádek bude mít hovno.

Odpovědět

•

Kolemjdouci napsal:

23/11/2022 (19:41)

Mluvi panove,kteri zikou v blahobytu,valku znaji z vypraveni,nezazili bиду,zimu,mrtvolu videli ve filmu,rodinu maji v poradku v bezpeci.No a radí tem,kteri to maji naopak.Jo jo syty hladovemu neveri.

Odpovědět

IDe napsal:

23/11/2022 (21:22)

A co jste zažil vy, vy šašku.

Odpovědět